Sección:__ Apellido:_______________________Nombre:__________________Firma:___________

CC1001 Control Nº 3: Pregunta 1 – martes 24 de junio de 2008 - Tpo: 1 hr 45 minutos

Con apuntes individuales – Sin consultas - Contestar en esta hoja (no use el reverso)

a) Escriba una función recursiva que entregue la frecuencia (nº de apariciones) de X en el arreglo Y entre los índices I y J, ambos inclusive. Ej, si a={“B”,”C”,”B”,”A”,”C”}, frecuencia(“B”,a,1,3) entrega 1.
static public int frecuencia(Object X,Object[]Y,int I,int J){
  if(I>J) return 0;                 
 if(Y[I].equals(X))                
   return 1+frecuencia(X,Y,I+1,J); 
 else

   return frecuencia(X,Y,I+1,J);   
}
static public int frecuencia(Object X,Object[]Y,int I,int J){
  if(I>J) return 0;                 
 return (Y[J].equals(X)? 1 : 0) + frecuencia(X,Y,I+1,J);   
}
Nota. Si escriben una función iterativa se asigna sólo la mitad del puntaje (máximo 1 punto)
b) Use la función frecuencia para implementar la función moda que entrega el elemento que más se repite en un arreglo X de N objetos. Por ej, si a={“B”,”C”,”B”,”A”,”C”}, moda(a,5) entrega “B” o “C”.

static public Object moda(Object[]X,int N){
  int max=0; 
  Object m;  
  for(int i=0; i<N; ++i){         
    int f=frecuencia(X[i],i,N-1); //o frecuencia(X[i],0,N-1)
    if(f>max){                    
      max=f;                       
      m=X[i];                     
    } 
  }

  return m;  
}
c)(3 puntos) Use la función moda en un programa que muestre el nombre y el apellido más frecuentes entre los alumnos de un curso. Al respecto, el archivo “curso.txt” contiene un máximo de 100 líneas, cada una con el nombre (15 caracteres) y apellido (15 caracteres) de un alumno. 
//declaración de arreglos: 0.5

String[] nombre=new String[100],   
         apellido=new String[100]; 
int n=0;                           
//leer hasta fin de archive: 0.5

BR a=new BR(new FR(“curso.txt”));  
String linea;                      
while((linea=a.readLine())!=null){ 
  //guardar nombre y apellido en arreglos: 0.5

  nombre[n]=linea.substring(0,15); 
  apellido[n]=linea.substring(15); 
  ++n;                             
}
//mostrar resultados: 0.5

U.println(             
  moda(nombre,n))+” “+ 
  moda(apellido,n));   
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    CC1001 Control Nº 3: Pregunta 2 – martes 24 de junio de 2008 - Tpo: 1 hr 45 minutos

Con apuntes individuales – Sin consultas - Contestar en esta hoja (no use el reverso)

a)El sistema de ecuaciones a11x1+a12x2+…+a1nxn=b1;  a21x1+a22x2+…+a2nxn=b2 ;  … ; an1x1+an2x2+…+annxn=bn
se puede resolver en Matlab, a través de function X=sistema(A,B) X=B/A; con A matriz y B vector(arreglo).
Reescriba la función en el lenguaje Java con el encabezamiento double[] sistema(double[][]A,double[]B)

Notas.

-considere que X=B/A es equivalente a X=A-1 * B en que A-1  se puede calcular llamando a la función predefinida de encabezamiento double[][] potencia(double[][]A,int exponente)
-recuerde que al multiplicar una matriz A por un vector (arreglo) B se obtiene un vector(arreglo) en que cada elemento se calcula como Ai0B0+ Ai1B1 + … + Ai,n-1Bn-1
double[] sistema(double[][]A,double[]B){
  double[][]M=potencia(A,-1);//0.5

  int n=B.length;            //0.1

  double[]x=new double[n];   //0.2
  //calcular vector con resultados: 1.0

  for(int i=0; i<n; ++i){    
    x[i]=0;                  
    for(int j=0; j<n; ++j)   
      x[i] += M[i][j]*B[j];  
  }

  return x;                  //0.2
}
b)La parábola que aproxima los puntos (X1,Y1),(X2,Y2),…,(Xn,Yn) tiene la ecuación  Y=a+bX+cX2, donde las constantes a, b y c se determinan resolviendo el sistema de ecuaciones:

∑Y = a*n + b∑X + c∑X2

∑XY = a∑X + b∑X2 + c∑X3
∑X2Y = a∑X2 + b∑X3 + c∑X4
Calcule a, b y c con una función en Matlab de encabezamiento 
function[a b c]=parabola(X,Y)

B = [sum(X), sum(X.*Y), sum(X.*X.*Y)]; %0.4
A = [length(X), sum(X), sum(X.*X);     %0.4
      sum(X), sum(X.^2), sum(X.^3);    %0.3
      sum(X.^2, sum(X.^3), sum(X.^4)]; %0.3

[a b c]=sistema(A,B);                  %0.6 o su equivalente
c)Escriba un programa en Matlab que pruebe la función anterior graficando la parábola que aproxime los puntos (0.1,Y1),(0.2,Y2),…, (9.9,Y99) ,(10.0,Y100) en que Yi es un nº real al azar en el rango[0,100[.
X = 0.1 : 0.1 : 1.0;    %0.5
Y = 100*rand(1,100);    %0.5
[a b c] = parabola(X,Y);%0.5

Z = a + b*X + c*X.*X;   %0.3
plot(X, Z);             %0.2
